

# 永川区“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲总决赛举行

本报讯(渝西都市报记者 张玲)8月18日,永川区“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲总决赛举行。永川区委副书记蔡焘,区委常委、宣传部部长张小梅,区人大常委会副主任张正元,区政协副主席徐静秋出席活动,重庆市委宣传部相关处室负责人到场指导。

张小梅在致辞中指出,举办“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲比赛,

就是通过以赛促学、以赛促讲、以赛促干的方式,推动党的创新理论入脑入心、见行见效。希望全区广大党员干部深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣永川“一三五”总体发展思路,用心学进去、用情讲出来、用力做起来,以实干实绩奋力书写好新时代新征程新重庆永川篇章。

当天上午,10组选手围绕习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精

神,立足工作实际,通过真实典型、鲜活生动的事例,以深入浅出、激情澎湃的宣讲,让大家充分感受到党的创新理论的科学性和真理性。经过激烈角逐,来自萱花小学的唐道霞和永川区政协机关的刘扬华获得一等奖。

据悉,近年来,永川区纵深推进理论武装工作,以基层干部为主体,发挥百姓名嘴、榜样典型带动作用,培育“红口袋”“小

板凳”等36支特色宣讲队伍,“提起红口袋,走进百姓家”成为干部讲理论、访民情的工作日常;“搬上小板凳,听听大道理”成为群众解思想疙瘩、话幸福未来的生活场景。今年,永川区广泛开展“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲活动2300余场次,吸引1200余名宣讲员,10万余名群众广泛参与,持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

## 永川区领导慰问一线环卫工人

本报讯(渝西都市报记者 刘家河)连日来,持续高温给工作在一线的环卫工人带来了严峻的“烤”验。为切实保障一线环卫工人身心健康,8月18日,永川区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文先后来凤凰湖公园、重庆雅迪科技有限公司附近的慰问点,慰问一线环卫工

人,感谢他们在高温天气下仍奋战在一线,为永川经济社会发展贡献力量。

活动现场,宋文为一线环卫工人送去了清凉饮品和防暑药品,并对他们冒酷暑、战高温,用辛勤工作为永川经济社会发展作出的贡献表示敬意和感谢,嘱咐他们在认真工作的同时,一定要保重身体,合理调

整作业时间,避开高温时段,注意防暑降温。

宋文指出,永川经济社会发展离不开一线劳动者、建设者的付出与坚守。生产企业要坚持以人为本,树牢安全发展理念,严格落实高温下工作安全措施和安全生产各项规定,科学安排一线人员作业时

间,持续创造良好条件,确保安全有序作业;要关心关爱一线劳动者,深入了解他们的所需所求、所急所盼,全面强化防暑降温物资保障,切实维护劳动者身心健康和合法权益,让他们全身心投入到工作和生活中去,为永川区高质量发展凝聚更多力量。

## 永川区统一战线2023年暑期谈心活动召开

本报讯(渝西都市报记者 张强)8月15日至18日,永川区委常委、统战部部长陈小东带队,组织各民主党派区委会、区工商联负责人和无党派人士代表,赴江津开展2023年暑期谈心活动并召开永川区打造统战历史文化教育新高地、建设新时代多党合作实践示范区交流座谈会。

会议传达学习了习近平总书记在中共

中央党外人士座谈会上的重要讲话精神,重庆市委六届三次全会、重庆市推动民营经济高质量发展大会和永川区委十五届五次全会精神。集中研讨了《打造统战历史文化教育新高地工作方案(征求意见稿)》和《建设新时代多党合作实践示范区工作方案(征求意见稿)》。

陈小东指出,开展暑期谈心活动是推动政党协商的重要形式,要坚持以“学

思想、强根基、重履职、建新功”为总要求,扎实推进“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育走深走实;要充分发挥民营经济生力军作用,强化民营经济人士队伍建设,大力推进民营经济高质量发展;要全力打造具有永川辨识度、标志性、影响力的新时代统一战线成果,共同推动永川打造统战历史文化教育新高地,建设新时代多党合作实践示范区,为

永川加快建设现代化区域中心城市贡献统战力量。

活动期间,陈小东与党外代表人士开展“一对一”谈心谈话交流,听取意见建议。永川区党外代表人士还前往江津区江小白“万企兴万村”项目基地、聚奎书院、欧美同学会创新实践基地等地,调研了乡村振兴、统战历史文化建设、欧美同学会建设等工作。



### “永川造”智能马桶畅销

8月16日,位于永川高新区三教产业园的重庆帝王洁具有限公司,员工们在成型车间、半检车间、施釉车间、烧成车间等车间生产智能马桶。今年上半年,重庆帝王洁具有限公司实现生产产值约5000万元。

据了解,帝欧家居股份有限公司与永川区政府签订智能卫浴生产项目投资协议,由旗下全资子公司重庆帝王洁具有限公司在永投资建设智能卫浴生产项目。该项目总投资8亿元,总用地428亩,主要建设智能马桶及马桶等生产线5条。项目建成投产后,可年产智能卫浴产品500万件,实现产值约12亿元。

2020年8月,智能卫浴生产项目一期第一条智能卫浴生产线建成投产。2021年5月帝王第二条生产线正式投产。目前,两条生产线设计年产马桶及智能马桶20万件。

图为员工们在生产车间生产智能马桶。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

(上接3版)

第一步是对症施策,将昔日“黑臭水体”变成今日“碧波清流”。

2017年,永川启动临江河流域综合治理,并将其作为“一号民生工程”,聘请专业技术团队,聚焦“地上地下、水上岸上”,对流域进行全面体检,查清各类污染源;同时针对污染源铁腕出击,累计整治流域各类污染源3万余处,新建城乡污水管网380多公里,维修和改造城区原有管网72公里,新建、提标改造污水处理厂(站)70余座,使临江河水水质稳步提升,城区黑臭水体彻底消除。

第二步是系统治理,将昔日发展“瓶

颈”变成今日发展“动力”。

2018年起,永川实施松溉长江提水及龙门溪、小安溪、九龙河至临江河水系连通工程,年调水量4000余万立方米,保障75万永川人饮用水、38.7万亩土地农用水、328家企业用水,有效破解了长期制约该区发展的水资源短缺难题。

该区还与“城市田园”相融合,探索“田园+生态缓冲带”河岸带修复模式,建成芭江竹语、临江广场、梳妆台广场等示范河段,实现土地保护和生态修复“共生”;依托临江河流域日益优质的河岸资源,发展永川秀芽、永川香珍、永川柑橘等特色产业,开发黄瓜山、十里荷香等乡村旅游。

尤为重要的是,临江河水质的大幅提升和沿岸景观的大幅改善,提升了流域内永川高新区凤凰湖产业园和大数据产业园的招商引资吸引力。凤凰湖产业园吸引了长城汽车、雅迪摩托等大批企业落户,永川大数据产业园聚集了400多家数字经济企业,双双成为推动永川高质量发展的重要“引擎”。

第三步是创新管护,构建起精细化巡查管护、全流域联动管护新格局。

为巩固来之不易的治理成果,永川于2021年创新“河长制+网格化管理”机制,建成集PC端、移动App及大屏展示端三位一体的“智慧河长”系统,通过“智慧河

长”系统,数字化、流程化“巡查—上报—核实—交办—整改—反馈—考核”管理机制,实现了对临江河流域的精细化巡查管护。2023年,永川通过“河长+网格化”推动河流管护精细化典型经验入选水利部《全面推行河长制湖长制典型案例汇编》。

永川还推行“周督查、月评比、季通报、年考核”,压实行业及属地监管责任;健全流域横向生态保护补偿机制,推动上下游镇街成本共担、效益共享、合作共治;签订跨界河流合作协议书,促进上下游联动,左右岸合力共治,构建起全流域联动管护新格局。

据《重庆日报》